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	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	4.2.3.1  Шығарманың тақырыбы және негізгі ойды анықтау, автордың ойын мәтін деректерінен келтіре отырып дәлелдеу

4.2.9.1 Түрлі дереккөздерден қажетті ақпаратты табу, өңдеу және тұжырым жасау және себеп-салдарлық байланысын сызба түрінде көрсету

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: Сөйлеу барысында иллюстрацияларды пайдалана отыра, постер жасай алады. Түрлі дереккөздерден ақпарат ала алады. Шығарманың тақырыбы мен негізгі ойын анықтай алады.

Оқушылардың басым бөлігі: Алған ақпараттан тұжырым жасай отыра, себеп-салдарлық байланысын сызба арқылы көрсете алады. 

Кейбір оқушылар: «Бірін-бірі оқыту» әдісі кезінде басқаларға анықтаманы өз сөзімен түсіндіре алады.

	Сабақтың барысы
	

	Сабақтың кезеңі

уақыты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Басы

3 мин

3 мин

2 мин

1 мин
	Психологиялық ахуал қалыптастыру.

Көгершіннің суретіне өз есімінің бірінші әрпіне басталатын жылы сөз, тілек жазып, бір-біріне айтады.

Өткен тақырыпты бекіту: Тақтаға өткен тақырыптағы құстардың суретін ілу. Сол суреттерді таңдап, сұрақтарға жауап береді.

1. Мәтінде қандай кейіпкерлер бар? (әкесі, баласы)
2. Жыл сайын қандай құстардың легі ұшып өтетін? (үйрек, қаз, тырна)
3. Ең биік ұшатын құстар? (аққу, тырна)

4. Жылы жаққа кетіп бара жатқан құстар қалай ұшатын? (топтасып немесе тізбектеліп,көбінесе ұшбұрыштанып)

5. Әр топтың алдында кім болды? (жолбасшы)

6. Жолбасшының қандай міндеттері бар? (қонатын, тамақтанатын, демалатын орын іздейді, үйірдің қауіпсіздігіне жауапты болады, соңындағыларға жол салып береді)

Жаңа тақырыпты ашу: Тақтаға суреттер жабыстырылады. (Өрт сөндірушінің көлігі, бағдаршам, қызыл крест және қызыл жарты ай). 

Оқушыларға сұрақтар қою.

-Бұл не?Суретте не көріп тұрсыңдар?

-Бұл суреттердің ортақ мағынасы бар ма? Қандай? Қызыл түс нені білдіреді?
-Жақсы. Балалар, қалай ойлайсыңдар, бүгінгі тақырыбымыз не туралы болады?

-Жақсы. 

-Ал, балалар, осыдан қалай ойлайсыңдар, біздің тақырыбымыздың мақсаты қандай болмақ? Алдымызға қандай мақсат қоямыз?

-Сөйлеу барысында иллюстрацияларды пайдалана отырып, постер жасау. Түрлі дереккөздерден ақпарат алу. Шығарманың тақырыбы мен негізгі ойын анықтау.

-Жарайсыңдар, балалар!


	Өз есімінің бірінші әрпіне басталатын жылы сөз, тілек айтады.

Құстардың суретін таңдап,  сұраққа жауап береді.
Тақтадағы суреттер бойынша тақырыпты ашады.
-Бүгінгі тақырыбымыз Қызыл кітап туралы болады. 
Оқушылар сабаққа мақсат қояды.

	ҚБ: Мұғалімнің бағалауы «Жарайсыңдар!», «Өте дұрыс орындалған!», «Замечательно», «Хорошо», «excellent», «good»
Мұғалімнің қолпаштауы

.
	Көгершіннің суреті
Алдыңғы білімді еске түсіру тапсырмалары.

Тақтадағы суреттер


	Сабақтың ортасы
3 мин

2 мин

5 мин

4 мин
3 мин
3 мин
3 мин

5 мин


	Белсенді оқу тапсырмалары (ұжымдық) 

Оқулықпен жұмыс
109-беттегі «Қызыл кітап» өлеңін оқу. 

Сөздікпен жұмыс
Сөздерді сөздікке жазады.

Мандат – рұқсат куәлік

Сілті – химиялық улы жаңбыр

Дронт – салмағы 20 келідей, ұша алмайтын құс, 
17-18 ғасырларда жойылып кеткен.

«Қызыл кітап туралы» видео ақпарат беру

Видеоны талдау
«Суретті толықтыр» әдісі 

Берілген суретті қажетті суреттермен толықтырып, толықтырған суреттің атауын 3 тілде атау.

Бағалау критерийі: 

-Суретті толықтырады, атауын 3 тілде атайды.

Дескриптор:

-Суретті толықтырып, 3 тілдегі атауын өздігінен анықтай алады;

-3 тілдегі атауын  мұғалімнің көмегімен анықтай алады;

-3 тілдегі атауын анықтауда қиналады;

 «Ойлан, Жұптас, Пікірлес»

Берілген өлең жолдарынан септелген зат есімді табу. Дәптерге жазып, септігін көрсет.

Бағалау критерийі: 

-Зат есімді дұрыс тауып, қай септікте тұрғанын белгілейді.  
Дескриптор:

- Зат есімді дұрыс  тауып, септігін дұрыс көрсетеді;
- Зат есімді тауып, септігін дұрыс көрсетуде қате жібереді.

- Зат есімді табуда, септігін көрсетуде қиналады.
Сергіту сәті: «Қызыл кітап» әдісі (ұжымдық жұмыс)
Қара, қызыл, жасыл, ақ түстерді көрсетемін. 

Қара түс–көңілсіз күй көрсетеді;

Қызыл түс – аяқтарымен тарсылдатады.

Жасыл түс – қуанады, қолдарымен шапалақтайды;

Ақ түс – саусақтарымен шапалақтайды.

«Ақиқат немесе жалған»  (өзіндік жұмыс)
Карточкада тапсырма. Карточкада берілген ақпараттың ақиқат не жалған екенін табу.

Бағалау критерийі: 

-Тұжырымның ақиқат не жалған екенін табады.

Дескриптор:

-Ақиқат тұжырымды анықтай алады;

-Жалған тұжырымды анықтай алады.

«Постер салу» әдісі арқылы

Балаларға А3  форматтағы парақтар таратылады. Балалар «Жер-мекеніміздің сақтайық!» тақырыбында постер салады.
Бағалау критерийі: 

-Берілген тақырыпқа постер салып, қорғайды. 
Дескриптор:

-Постерді салып, өздігінен түсіндіре алады;

-Постерді салып,  мұғалімнің көмегімен түсіндіре алады;

-Постерді салуда және түсіндіруде қиналады;
	Оқулықтағы өлеңді оқиды
Сөздікке сөздерді жазады

Видеоны көреді, талдайды
Тақтадағы суретті толықтырады, атауын 3 тілде атайды.
Тапсырманы дәптерге орындайды
Оқушылар музыка ырғағына сай берілген қимылды көрсетеді.

Оқушылар тапсырманы орындайды
Балалар А3 форматтағы қағазға постер салады
	ҚБ:  Өзіндік бағалау «Кітапша»  әдісі арқылы бағалау.           

Жасыл -тапсырманы толық орындаса

Сары -тапсырманы жартылай орындаса

Қызыл -тапсырманы орындай алмаса.

ҚБ:  Өзіндік бағалау «Жалауша»  әдісі арқылы бағалау.           

Жасыл -тапсырманы толық орындаса

Сары -тапсырманы жартылай орындаса

Қызыл -тапсырманы орындай алмаса.


	Оқулық 
Сөздік 
Интербелсенді тақта
Дәптер, оқулық

Көңілді музыка


Қызыл, сары, жасыл түсті жалаушалар
А3 қағазы


	Соңы

5 мин


	Жаңа білім мен тәжірибені қолдану

«Білетін едім. Білдім. Білгім келеді» әдісі арқылы

Әр оқушыға парақшалар таратылады. Оқушылар кестеге сәйкес толтырады. 
Бағалау критерийі: 

-Кестеге не білетінін, не білгенін, не білгісі келетінін жазады.

Дескриптор:

- Кестеге не білетінін, не білгенін, не білгісі келетінін жаза алады.

- Кестеге не білетінін, не білгенін, не білгісі келетінін толық жаза алмайды.

- Кестеге не білетінін, не білгенін, не білгісі келетінін жазуда қателеседі, жаза алмайды.


	Сабақты пысықтау тапсырмаларын орындайды. Кестеге не білетінін, не білгенін, не білгісі келетінін жазады.
	«Білетін едім. Білдім. Білгім келеді»

	«БББ» парағы


	Кері байланыс

3 мин
	Рефлексия (жеке)

«Кітапша» 

Оқушыларға қима қағаздағы кітапшалар таратылады. Оқушы қима қағазды бояп,   артына сабақтан алған әсерін жазып, тақтаға әкеліп, жабыстырады.

Үйге тапсырма: 109 беттегі «Қызыл кітап» өлеңін оқу, әңгімелеу. Қызыл кітапқа енген жануарлар туралы ақпарат.
	Оқушы сабақта көрсеткен деңгейін өздігінен белгілейді.  Оқушылар өздері жазып, сабақтан алған әсерлерімен бөліседі.

Үй жұмысын жазып алады. 
	«Кітапша»
	Кітапша түріндегікері байланыс парағы.


